



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/17674.**

Benyújtás dátuma: **2021-11-24 10:25**

Parlex azonosító: **GX2Z8GSQ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Mellár Tamás (Párbeszéd)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"Milyen intézkedésekkel tervez reagálni a kormány a rekordgyenge forintra?"**

Tisztelt Varga Mihály, Tisztelt Pénzügyminiszter úr!

Soha nem volt még olyan gyenge a forint, mint az elmúlt napokban.

Kevés ügyben értek egyet Orbán Viktorral, de azt én is elismerem, hogy abban igaza van a miniszterelnök úrnak, hogy "a gyengébb forint egyértelműen ellentétes az emberek érdekeivel, a gyengébb forint gyengébb államot jelent, és gyenge forintot csak gyenge emberek akarhatnak." Valóban, ahogy a miniszterelnök úr is kifejtette, a forint gyengülése tulajdonképpen azt jelenti, hogy "ellopják a pénzt az emberek zsebéből". Abban is egyetértek Orbán Viktorral, hogy a kormánynak a forint gyengítését célzó kísérletei a középkori királyok módszeréhez hasonlíthatóak, amikor is az uralkodók a pénzek nemesfémtartalmát próbálták meg csökkenteni, elcsalva azok értékéből.

Feltételezem, hogy a kormány minisztereként ön is egyetért a kormányfővel, még ha ezek a kijelentései nem is a napokban, hanem 2004-ben hangzottak el.

Számomra azonban nem világos, ha a kormány nyilvánvalóan tudja, hogy "ellopják a pénzt az emberek zsebéből", akkor miért folytat ilyen felelőtlen gazdaságpolitikát? Akinek van ideje követni a kormány gazdaságpolitikáját, az pontosan tudja, hogy az csak a rövid távú hatásokra figyel és fenntarthatatlan. Az Európai Bizottság már a 2019-es országjelentésében felhívta a figyelmet arra, hogy a kormány olyan módokon élénkíti a gazdaságot, hogy az új egyensúlytalanságok kialakulásához vezethet. Az új egyensúlytalanságok pedig íme, itt vannak: rekordgyenge forint, rekordmagas infláció. A kettő nyilvánvalóan összefügg: a gyenge forint pörgeti fel az inflációt. A magyar infláció a harmadik legnagyobb az Európai Unióban az Eurostat napokban megjelent adata

szerint.

Hogy a kormány miért ennyire felelőtlen, arra aligha fogok itt választ kapni. Ezért inkább azt firtatom, hogy miután – Orbán Viktor szavait idézve – "ellopják a pénzt az emberek zsebéből" a gyenge forinttal, miért nem igyekszik a kormány legalább kárpótolni az embereket?

Franciaországban például 100 eurós egyösszegű támogatást adnak az átlag alatti jövedelemi helyzetű háztartásoknak, ez nagyjából 37 ezer forintnak felel meg – bár ahogy az Orbán-kormány teszi a dolgát, ez lehet, hogy nemsokára már 38 ezer, 39 ezer vagy 40 ezer forintnak fog megfelelni. A francia kormány úgy adja ezt a támogatást, hogy a franciaországi infláció a felét sem éri el a magyarénak (3,2 %-os, szemben a hazai 6,5 %-kal).

Az Orbán kormány azonban nemhogy támogatás nem ad az infláció veszteséinek, de immár 11 éve nem emeli a családi pótlékot, az öregségi nyugdíj legkisebb összegét, a köztisztviselői bértábla illetményalapját, és így tovább. Ezek az összegek folyamatosan elértéktelenednek. Az infláció így válik a „kamara hasznává”, az állam nyereségévé, ami mások oldalon viszont az emberek vesztesége. Jelenleg tehát az a helyzet, hogy miután „ellopják a pénzt az emberek zsebéből”, nemhogy kárpótolná őket az állam, hanem inkább bünteti őket.

Mit tervez tenni a kormány, milyen intézkedésekkel tervez reagálni a kormány a rekordgyenge forintra, hogyan akarja kárpótolni az infláció veszteséit, akiknek ellehetetlenül a megélhetésük?